

青少年接种疫苗要注意什么？

宁波疾控专家权威解答接种事宜

近期,由境外输入引发的本土聚集性疫情已先后波及多个省份,宁波也发出紧急通知,要求各地各部门加强疫情防控管理。记者采访了市疾控中心免疫预防所副主任医师叶莉霞,解答疫情和接种疫苗的相关事宜。

1 宁波累计报告接种疫苗1274.88万剂次

叶医生介绍,截至2021年8月5日,宁波市累计报告接种新冠病毒疫苗1274.88万剂次,其中18岁及以上人群:完成第一剂次接种770.78万人,全程接种483.11万人,第一剂次和全程接种率分别为96.06%和60.21%。

根据浙江省的统一部署,自8月1日起,我市逐步开展针对12-17周岁人群的新冠病毒疫苗接种工作。其中,15-17周岁人群的接种工作已经开始;12-14周岁人群的接种也将于9月1日起正式启动。

2 青少年接种疫苗是如何安排的？

很多家长想了解我市目前青少年的接种安排如何?该打哪个疫苗?是自行前往还是由学校统一组织?

据了解,本次青少年新冠病毒疫苗的接种对象为12-17岁适龄,且无新冠病毒疫苗接种禁忌症的人群;目前获准在未成年人中使用的新冠病毒疫苗为国药集团中国生物北京生物制品研究所有限责任公司(北京生物)和北京科兴中维生物技术有限公司(北京科兴中维)生产的新冠病毒灭活疫苗(Vero细胞)。新冠病毒灭活疫苗(Vero细胞)免疫程序为2剂次,其中北京科兴中维疫苗每剂间隔至少2周,北京生物疫苗每剂间隔

至少3周。

叶医生表示,目前我市主要有两个接种方式:一种是由家长陪同学生自行前往接种点进行接种;另一种是学校统一组织接种。具体以每个学校的通知为准。

不论是哪种方式,大家都要注意,青少年接种时,必须要有监护人在疫苗接种知情同意书上签字,需有监护人或学校工作人员陪同,且提前准备好学生本人身份证(或户口簿),并根据当地防控要求,做好个人防护。配合现场预防接种工作人员,如实提供本人健康状况和接种禁忌等信息。配合接种人员做好信息登记、知情同意书签署、疫苗验证等工作。



市民在接种疫苗。记者 任诗婷 摄

3 接种疫苗后为什么要留观30分钟？

除此之外,部分市民也对疫苗接种后需要就地留观30分钟的规定表示不解。

叶医生解释,接种疫苗后,可能有极少数人会出现急性过敏反应、晕厥等情况。严重危及生命安全的急性过敏反应多在接种后30分钟内发生。如发生急性过敏反应,可以在现场及时采取救治措

施。晕厥也大多出现在接种后半小时内,如接种后立即离开留观现场,可能会因晕厥给受种者造成意外伤害。而接种点的留观区配备了经验丰富的急救医护人员,便于第一时间紧急处理。因此,受种者在接种疫苗后需要在接种单位指定区域留观半小时。

记者 任诗婷 通讯员 林慧波

再进一步! 中国人寿位列世界500强第32位



北京时间8月2日,美国《财富》杂志发布2021年“世界500强”企业榜单,中国人寿位列第32位,较去年上升13位,创历史新高。这也是中国人寿连续19年入选《财富》“世界500强”排行榜,19年间排名累计上升了258位。在此前世界品牌实验室发布的2021年“中国500最具价值品牌”中,中国人寿品牌价值高达人民币4366.72亿元,在中国金融保险

行业中蝉联第一。

中国人寿属国有大型金融保险企业,也是中国资本市场重要的机构投资者。集团下设8家一级子公司、1家全国性股份制商业银行和1所直属院校,业务范围全面涵盖寿险、财险、企业和职业年金、银行、基金、资产管理、财富管理、另类投资、健康投资、海外业务等多个领域。

在全国36个省(自治区、直辖市、

计划单列市)拥有2万多家分支机构及网点,近200万名员工和销售人员,4000多家客户服务中心,并设有中国香港、中国澳门,及新加坡、印尼、伦敦、纽约等分支机构和代表处,累计为7.36亿客户提供保险保障、财富管理等服务。

2020年,中国人寿集团合并营业收入近1万亿元,合并保费收入超7500亿元,合并总资产突破5万亿元

(不含广发银行),合并管理第三方资产1.8万亿元,持续保持历史高位。

近年来,中国人寿在重振国寿战略的引领下,坚持稳中求进工作总基调,坚持高质量发展,扎实推进保险主业价值和规模协调发展,努力提升投资板块贡献,积极做好银行金融服务,有序开展综合化经营、科技化创新、国际化布局,加速推进国际一流金融保险集团建设。

综合经营

秉承“一个客户、一个国寿”理念,健全工作机制,积极拓展业务领域,着力推动跨单位、跨板块的沟通协调、联合拓展和综合服务,不断提升综合金融协同发展的层次和水平,为客户提供一站式综合金融保险服务。

科技创新

深入实施“科技国寿”战略,大力推进移动互联网、人工智能、大数据、云技术等新技术的场景化落地应用。同时,以数字化转型为主轴,大力推进业务与科技融合创新,为公司各项业务发展提供有力支撑。

国际布局

积极服务国家“一带一路”建设,构建“一体两翼”国际化布局,以香港、澳门为主体,稳步推进保险业务向东南亚等新兴市场延伸,努力探索资管业务向欧美等发达市场拓展,不断发挥伦敦、纽约代表处作用。

截至2021年上半年末,中国人寿集团合并营业收入6381亿元,合并保费收入5182亿元,合并总资产(不含广发银行)达5.5万亿元,管理第三方资产达1.9万亿元,服务实体经济直接投资存量规模近3万亿元。

2021年是中国共产党成立100周年,是“十四五”规划开局之年,也是全面建设社会主义现代化新征程开启之年,中国人寿将立足新发展阶段、贯彻新发展理念、服务新发展格局,真抓实干推动公司高质量发展,以更加昂扬的姿态奋力走好重振国寿第二步新的赶考路,为全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献!

通讯员 应可帆